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Rekurentni urceni
posloupnosti



Ukol: Vypocitejte druhy a tfeti ¢len posloupnosti, ktera

je dana takto.

a,=4
a .. =-2a, prokazdé neN

Vidime, ze v posloupnosti je dan prvni €len a je
dan vzorec, pomoci néhoz muzeme pro kazdé
ne N vypocitat nasledujici Cleny:
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a,=4
a ., =-2a, prokazdé ne N:

Vypocet druhého a tretiho c¢lenu:
a,=-2a,=-8
a;=-2a,=16
Takto je zadana posloupnost rekurentné.




Priklad: Vypocitejte paty clen posloupnosti, ktera je
dana takto:

b,=1,b,=-1
b..,=2b _.,—3b  prokazdé ne N

V posloupnosti jsou dany prvni dva ¢leny a vzorec
podle kterého vypocitame cCleny dalsi:

Vlypocet:
b;=2b,-3b,;=2(-1)-3.1=>5
b,=2b;-3b,=2(-5)-3.(-1)=-7
b.=2b,—3b;=2.(-7)-3.(-5)=1

Tato posloupnost je urcena rekurentnée.




Poznamka:

e PUvod slova rekurentné — z latinského
recurrere, coz znamena vraceti se, jiti zpéet



e Rekurentni urceni posloupnosti nam
umoznuje vypocitat nasledujici ¢len, pokud
Zzname ten soucasny.

Tzn.: pokud zname prvek a,,, umoznuje nam
spocitat prvek a,, , ;.



e Pokud chceme zadat posloupnost rekurentné,
musime udat dve informace: jaky prvek je
prvni a predpis pro vypocitani (n + 1) prvku.
Pokud bychom chtéli napr. posloupnost
sudych prirozenych Cisel zadat rekurentng,
mohli bychom to udélat takto:

a1=2; an+1=an+2



Uloha: uréete prvni ¢len posloupnosti, pro kterou plati:
=7 a,,=a,—3



Uloha: uréete prvni &len posloupnosti, pro kterou plati:
=7/, ap1=a,—3

Pokracovani reseni.

a;=a,—3
10=a,—-3 ............ a,=13
a,=a;— 3
13=a;,—-3 ............ a,; =16




Zajimavost:

e Posloupnost tedy muze byt také zadana
rekurentne, kdy jsou cleny posloupnosti
urceny prostrednictvim predchazejicich clend.
Rekurentnim zadanim lze snadno definovat
napr. i Fibonacciho posloupnost:

m =10y =1,0500= 0, + 044

e Jejiclenyjsoul,l, 2, 3,5,8, ...


http://cs.wikipedia.org/w/index.php?title=Rekurence&action=edit&redlink=1�
http://cs.wikipedia.org/wiki/Fibonacciho_posloupnost�
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